

永恆的投資

經文：【馬太福音 6:19-20，提摩太前書 6:17-19】

金句：【哥林多後書 9:8】

引言：請讀太 6:19-20，提前 6:17-19 這兩處的經文告訴我們不但地上有銀行，天上也有永存的銀行，而天上的銀行比地上任何倉房金庫都更加安全穩妥。又教導我們如何把今世短暫、無定的錢財存入安全穩妥、永存的銀行，為自己積成美好的根基、預備將來，使我們能持定那真正永恆的生命，以今生來扎根於永恆。那麼究竟如何把地上的財物存入天上的銀行呢？提前 6:18 節清楚指示我們：「要行善，在好事上富足，甘心施捨樂意供給給人。」什麼是善？是好事？就是神的旨意，有永恆價值的事。那麼，什麼才是合神旨意又有永恆價值的事呢？就是搶救人靈魂，拓展神國度的事。神要我們成為一個有智慧、有遠見的投資者，能在我們短暫的人生，有限的年日中把神所託管給我們的恩賜、才幹、金錢、時間作能存到永恆的投資，首先我們要求神賜給我們「給」的恩典。

一、「給」的恩典

人們從小到大就習慣於要、拿、得、賺取，我們很喜歡得到東西，接受禮物，甚至我們信了主也是期待從主領受豐富的恩典和祝福。但是基督徒生命中最基本、最重要的概念不只是要「得」而是要「給」，因為我們的神是一位「賜給」的神——神愛世人甚至將祂的獨生子「賜給」他們…神既不愛惜自己的兒子為我們眾人捨了，豈不也把萬物和祂一同白白的「賜給」我們嗎？祂是「厚賜」百物給我們享用的神。主耶穌為了我們的富足成為貧窮，捨棄天上的榮華，最後把自己的命為我們捨了，祂留下了一句千古名言：「施比受更為有福」。並教導我們：「你們要給人，就必有給你們的」（指神必給你），當神給你時是如何給法呢？祂說：「用十足的升斗，連搖帶按，上尖下流的倒在你懷裡」（路加福音 6:38）主所用的比喻是多麼實際生動！讓我們一起來看看馬其頓教會的榜樣，請讀林後 8:1-2，馬其頓教會當時是在什麼樣的光景中？「在患難中受大試煉」、「在極窮」之間，他們當時的情況有資格期待別人來幫助、供應他們，他們有領救濟金的資格，對嗎？但神卻賜給他們一個極特殊的恩典，也就是保羅在林後 8:1 迫不及待的要把他們所得的不尋常的恩告訴我們，這個特殊的恩典就是在患難中受大試煉時，在極窮之間仍有滿足的喜樂，仍能格外顯出他們樂捐的厚恩，因為他們喜樂的根源不是靠環境，也不是靠擁有什麼，乃是靠他們所認識的神是怎樣的一位神，他們以神為樂、以能活在神的旨意中為樂、以能遵行神的旨意為樂、為滿足。我們來到教會，來到主前不但是來領受神豐盛的恩典和祝福，更是來讓神藉著我們去供應、祝福別人，我們生命中的得與領受固然是恩典，但能給、能付出，更是莫大的恩典，更是厚恩。「給」不單指財務方面，也包括我們生命中各層面的給予、

付出、捨己，使徒彼得在彼前 4:7-10 中勉勵我們主來的日子近了，最重要的三件事：

第一、謹慎自守、儆醒禱告。

第二、最要緊的是要彼此切實相愛互相款待（接納、供應）

第三、是什麼事？「各人（即每一個人）要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家」，神賜給教會的恩賜是豐富的，不要扣留住，要拿出來！用出來使別人得益處。

四福音書裡記載主給五千人吃飽的神蹟，主有憐憫的心腸所以能看見人的需要，而門徒只會看見自己的缺乏、有限。建議主叫眾人散開好各自往村子裏去買吃的，沒想到主卻回答：「你們給他們吃罷！」門徒心想：「主累昏頭了吧，需要量這麼大我們哪來二十兩子呀？即使有也是不夠的！」主不問夠不夠？主只問：「你們有什麼？」——（主所要的是照著我們所有的，不是照著所無的）。他們回答：「只有五餅二魚」，主沒說太少了！還不夠塞牙縫呢！主怎麼說呢？對了！「拿過來給我！」只要放在主手裏再小、再少經過主的祝福就能供應、祝福眾人的需要，主祝福後擘開遞給門徒，門徒又遞給眾人，沒有人扣留在自己手上，給出去、分出去，神蹟就發生了——「眾人都吃且吃飽了」還剩下 12 個籃子。主的恩典總是豐富有餘，哈利路亞！今天你我手中有什麼？小小的五餅二魚嗎？願不願拿出來放在主手中？你有安慰人、勸勉人、造就人的恩賜嗎？肯不肯拿出來服事別人？「請聽我說」傳播中心設計網站和編輯刊物的同工們也自稱是「五餅二魚」，當他們肯把恩賜、才幹拿出來放在主手中，經過主的祝福就能供應、滿足千萬人的需要。親愛的弟兄姊妹，你有什麼？你會什麼？會寫卡片、打電話嗎？會佈置場地、會微笑嗎？握手嗎？拿出來！拿出來！讓我們一起來操練「給」的恩典，越給越多！讓我們的教會成為恩賜豐富的教會、溫馨的教會。

二、種與收的原則

保羅在哥林多後書 8 章講「給的恩典」，到了第 9 章他講「種」，他要我們有農夫的眼光、有投資者的眼光來運用神所賜給我們的時間、恩賜、才幹與財務。請讀林後 9:6-11，一個有給的恩典的人是會種的人，一個會種的人是一個投資者（非消費者），「消費者」是一個接受者，得到之後就消費在自己的身上。但是一個聰明的「投資者」是會尋找良好的投資機會，使自己所投下的時間、恩賜、才幹、資金能有豐富的回收，永恆的價值，把許多靈魂引進神的國度，拓展神的國度，剛剛所讀的經文（林後 9:6-11）教導我們幾個種與收的原則——

1. 有種才有得收

再窮的農夫都不吃種子，種瓜的人常留幾條不採為了留種，而種子一定要種下去才有用，保存起來就沒用，有時候（尤其是欠收的時候）農夫帶種子出

去撒的時候是會流淚的，因為一家子的肚子都尚未填飽，可以說是把勒緊肚皮省吃儉用存留下來的種子拿出去撒，所以撒的時候是會流淚、流汗的，但是收割的時候必要歡呼——歡歡樂樂的帶禾捆回來，因為流淚撒種的，必歡呼收割！（詩 126:5-6）

2. 多種多收，少種少收

保羅勉勵我們要多種，因為神能將各樣的恩惠多多的加給我們，使我們…能多行各樣善事（V8）…那賜種給撒種的…必多多加給你們種地的種子（V10），「多種多收」這話的確是真的！在我個人身上、家庭中，以致整個教會在操練給與種的事上都印證主的應許是真實的，今天我們教會能多行各樣善事就是當我們還在「極窮之間」時就開始操練「給」與「種」的功課。

3. 收總在種之後

今天是一個講究快速的時代，所以微波爐、TV dinner（電視晚餐）很吃香，而且常聽人說：「我昨天種了，怎麼今天還沒收呢？」保羅說：「我們行善，不可喪志，若不灰心，『到了時候』就要收成」（加 6:9-10）。可見種與收之間是有一段時間的，我們等的態度是不灰心，要看見「果」，必須先處理好「根」，主耶穌 12 歲就在聖殿裡一面聽一面問，就會以父的事為念，但等到 18 年後三十歲時才出來服事，才「因所受的苦難學了順從」（來 5:8）

- ## 4. 所收的必定多過所種的，如果我手中有一顆蘋果種子，我把它種下去，我是否期待它有一天會長出一顆蘋果來？不！不是一顆蘋果！乃是一樹的蘋果，正如馬太 13:23 所說：「…就結實有 100 倍的、有 60 倍的、有 30 倍的」，而且每顆蘋果裡面還有好幾粒種子呢！正如孟媽媽在散步時帶領了楊媽媽信主，楊媽媽回到北京時向親友作見證又帶領了好些人認識主，當「請聽我說」製作群把她的見證製作播放出來時就影響了更多人來認識主，她的名言：「誰信誰得救，早信早得救」，也成了許多人的催促與提醒。親愛的弟兄姐妹！我們種下的是種子，收的卻是 30 倍、60 倍、100 倍的果子——包著核（種子）的果子，我們所收的必定多過我們所種的。

講到這裡，我想到一個令我非常感動的見證，三藩市一間教會有一位年青人原本是個嬉皮，信主得救後生命大大改變，幾年後他與教會中一位姐妹訂了婚，在一次特會中神感動他把預備到歐洲渡蜜月的錢全部奉獻，他哭了…因為這 \$2500 是他存了三年的錢，而且再過三個星期他就要結婚了，他轉身徵求未婚妻的意見，沒想到她也同意了，於是他含著淚把 \$2500 全數奉獻了。過了一個星期他十年前買的一塊地突然有人出價 \$15000 跟他買，結婚當天，婚禮結束握手送客時，一位客人塞給他兩張到巴黎的來回機票。結婚 15 年後他成為這間教會所附設的基督教學校的校長（想想看！當年是個嬉皮耶！）

並且在 15 年當中到過歐洲 20 趟，其中 10 趟是因為得獎沒花分文到歐洲度假的，他流著淚把準備渡蜜月的錢種在神的國度裡，也經歷了歡呼收割的喜樂，神的話何等信實！

5. 「種」的是暫時的，「收存」的是永恆的仁義（V9）。我們種下去的是今生暫時的金錢、時間、恩賜、才幹，但積攢、收存在天上的卻是永恆仁義的果子，多麼划算！但我們要注意

※種的動機與態度

- (1) 要隨本心所酌定的（V7 上）「本心」與信心的大小、能力的大小、感動的深淺有關，我們的本心應讓「信心」、「愛心」所充滿，並以基督的心為心，不可被「私心」、「貪心」所包圍。（這是指十一以外的奉獻，因為十一是當納的）
- (2) 捐得樂意才能蒙悅納（V7 下），要感到興奮、要歡歡喜喜的，不要因虛榮心或被勉強而奉獻，有計畫、有預備是樂意的表現，神看重我們的動機與態度過於一切。該隱人不對心態不對，供物也不蒙悅納。

三、永恆投資的利潤與祝福

1. 利潤高：太 19:29 下，「…必得百倍並且承受永生。」
2. 最安全：沒有蟲子咬，沒有賊來偷，零風險。
3. 免去焦慮：不會為股票的降跌而心驚肉跳。
4. 今世得享神各樣的恩惠（V8），凡事常常充足，凡事富足（V11）。
5. 多得種地的種子，並多結仁義的果子（V10），將來可以豐豐富富的進入神永遠的國（彼後 1:11）。

剛剛我們所唱的詩歌「我寧願有耶穌」，是米勒夫人所寫的詩，George Beverly Shea 所譜的曲子，他年少時就因歌喉嘹亮、低沈雄厚，經常被邀在電台及銀幕上演唱而頗享盛名，他的母親不住地為他禱告，有一天她將米勒夫人的這首詩悄悄地放在他的鋼琴上，他誦讀後心深受感動，就為這首詩譜上了曲調，他一面彈一面唱，就在那一剎那扭轉了他人生的方向，決心將自己的恩賜奉獻給神，他堅辭了高薪的廣播歌唱工作，放棄了屬世的名利，成為一個福音使者，隨「青年歸主運動」奔馳美加各地十年，後加入葛理翰佈道團擔任獨唱，他最喜歡唱這首——我寧願有耶穌，五十多年來他低沈雄厚發自內心的歌聲感人肺腑、扣人心弦，改變了無數人的生命和抉擇。當年羅斯福總統宴請英皇時，曾請一位著名的印地安

基督徒演唱，當他唱到「我寧願有耶穌勝過做君王」時，英皇大聲說：「我也寧願有耶穌！」

親愛的弟兄姊妹，你渴望經歷歡呼收割的喜樂嗎？現在就加入天國永恆投資的行列，你也寧願有耶穌勝過世上的榮華、權勢、聲望…嗎？現在就把神所託管給你的恩賜、才幹、時間、金錢拿出來積極投入「請聽我說」全球拓展籌款餐會上，讓主的福音傳遍千家萬戶，主的國早日降臨！

討論題目：

1. 馬其頓教會在患難中受大試煉時為何仍有滿足的喜樂？在極窮之間為何還能格外顯出樂捐的厚恩？（林後 8:1-2）
2. 何謂善事、好事？「在好事上富足」是什麼意思？
3. 請分享神所託管給你的恩賜、才幹、時間、金錢有多少百分比 是投資在天國的大業上？（或本信息對你的挑戰）